

# 十一假期 品味齐鲁山水之韵

山东历史悠久，风光秀丽，丰富的旅游资源构成了一副宏大的精美画卷。不论是巍峨俊美的山川，清冽怡人的泉水，或是柔美浪漫的海滨，都让广大游客乐而忘返。“十一”黄金周，让我们徜徉于山水之间，品味齐鲁游的无穷魅力。

## 听涛观瀑，览山水画卷

寄情山水，听涛观瀑，寻觅胜景，九如山瀑布群是首选。九如山的山，称不上高峻，但却深含灵秀之气，给人一种别样的温情与柔美。三十六峰连绵起伏，俏石嶙峋，卓异多姿。最让人喜欢的是九如山那清澈见底的山泉水，山间还有那遇到斧劈断崖、飞流而下的瀑布美。大小不一的瀑布，自由自在，无拘无束的展示着各自的风采。



九如山的秋是绚烂迷人的，层层叠叠的群山，潺潺而下的溪流，清澈见底的水潭，密密匝匝的林木，再加上红黄相间的色彩……真可谓一幅绚丽耀眼的山水画卷。

除了九如山瀑布群，坐落于济南七十二名泉之一浆水泉畔的黄金谷山水画廊同样是您听涛观瀑的好去处。黄金谷辖区内奇山、奇石、奇木、奇泉随处可见，游览路线掩映在密林险崖、百瀑百潭之中；其中，黄金谷大瀑布、九天大瀑布两大瀑布

落差高达100余米，为江北罕见的瀑布群。一进景区，未见瀑布，便可听到水声悦耳，这里的瀑布多，流量大，一潭一瀑相连，100多个碧色水潭被银色的溪流和100多处瀑布串成一条条动感的翡翠项链，镶嵌在群山之间。黄金谷的瀑布种类很多，有帘式瀑布、巢式瀑布、叠式瀑布、跑马式瀑布等，构成了黄金谷独特的水系奇观，也形成了黄金谷独特的漂流情趣。

秋天是登山观水的最佳季节。沿着曲折险峻的栈道蜿蜒而上，山菊花沿着实木栈道一路盛开，周遭则是季相色相明显的黄栌、红栌、五角枫、九角枫，那一片片



## 登高抒怀，观秋日胜景

当秋日的庄稼变成满眼的金黄，当秋日的落叶在风中炫耀出婀娜的舞姿，当辛劳的农人露出丰收的喜悦……秋天，给人的感觉总是五彩缤纷。“十一”假期，您可以到新泰莲花山和济南红叶谷，来找找秋日最美的景致。

新泰莲花山，享有“天然氧仓”、“健康驿站”之美誉，这里景观优美，水质清澈，植被茂盛，森林覆盖率93%；景区内有东、中、西三条游览路线，各类自然、人文景观200余处。“观音朝圣”为莲花山旅游的另一大特色，景区内建有众多佛教场所，拥有中国国内最大铜像观音、独一无二的天然观音——“天成观音”及独特的“送子观音”，是中国北方最大的观音道场，被誉为

为“观音胜境，北方普陀”，具有浓郁的宗教旅游氛围；秋天是莲花山最美的时节，拥翠湖、拥翠谷等景点都披上了五彩斑斓的盛装，是览秋品秋的好去处。

“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”，“十一”假期，如果您想让美丽的红叶迷住你的眼球，不如到济南南部山区的红叶谷走一看。漫山遍野都是火红的颜色，斑斑的黄色点缀于红叶之中，穿梭其中，自然有一种人在画中游的韵味。在绚秋湖，平静的湖面如镜面一般将整个山谷的红叶风景映照其中，秋风拂过吹起涟漪，又让本来轻重不一的红叶色彩更加丰富多彩，如同自然的旋律流淌在湖水之中，红叶景致与周围绿色植物交相辉映，构成了一幅色彩浓重的油画。

## 海滨漫步，感浪漫风情

山东拥有3000多千米的黄金海岸线，岛屿众多，风光如画。“十一”假期，您可以到海滨来，细细地品味一下这里的浪漫海滨风情。

威海是最适宜人类居住的地方，西霞口无疑是黄金周旅游的热门目的地。在威海神雕山野生动物园，孩子们不仅能看到几百种几千只珍稀动物，更有机会与它们亲密接触。秋日的成山头，风平浪静时的海面半蓝半绿，秋日的天空格外高远。作为中国最美的八大海岸之一，即使最为常见的景物在成山头湛蓝的海天之下也被上了美丽的面纱。此时的海驴岛，也是别有一番风韵，岛上有百余眼大可通船、小可容人的海蚀洞，您带着家人走近海蚀洞，

来一次难忘的海岛探险；如果你喜欢钓鱼，秋游海驴岛一定要带上渔具，父子相近而坐，面海垂钓，细语慢聊，找回儿时的贴心与快乐。隆霞湖景区已于今年夏末开业。

你可以陪同孩子在隆霞湖上踏船戏水，带着父母、孩子登上隆霞湖的娘舅岛，游览古朴典雅的雅鹿斋、楹联馆、文化长廊以及隆霞阁、象牙、古青铜器等稀世雕刻艺术珍宝。黄金周期间，石岛赤山别具一格的动感音乐喷泉、荣成民俗馆和地道纯野生海鲜也让游客充满期待。游客在海边景区可以欣赏大型演出，还可品尝到咸鱼饼子、各种海鲜烧烤等特色地方小吃。

## 邂逅温泉，享休闲体验

连日来，气温开始转冷，黄金周七天假，泡泡温泉，让全身心放松下来，也是一种完美的体验。沂南智圣汤泉、青岛海泉湾都是不错的选择。

国庆节期间，到智圣汤泉沐浴温泉，不仅能够寻找“宝券”，还可以畅享水上乐园。智圣汤泉“十一”期间特别推出了“喜迎国庆，欢聚

智圣”主题活动。七天假期，智圣汤泉将每天在温泉隐蔽角落放置寻宝券，让广大游客收获惊喜。在智圣汤泉，60多个特色养生泡池，温泉SPA，亲亲鱼疗让您畅享舒心惬意；百米蜿蜒巨蟒滑道，人工造浪池，魔幻水屋，水上竞技，水上漂流让您领略跌宕起伏惊险刺激，水上狂欢度假期；火山温泉，热带雨林馆带您感受视觉与观感的双重冲击，惊喜无限度假期。

青岛海泉湾也是个不错的去处。海洋温泉是青岛海泉湾度假区的核心特色产品，即墨温泉属于因海水形成的溴盐温泉，温泉水最高达93摄氏度，泉源日流量达2800立方米含偏硅酸、溴、锶、氡等三十多种对人体有益的微量元素，对风湿性关节炎、腰肌劳损、心血管病、失眠等20余种疾病有良好的治疗作用；海洋温泉不仅具有完备的养生功能，更兼具强大的娱乐功能；还配套有意趣盎然的海洋文化主题快餐厅、海乐园、娱乐项目丰富多样的大型游艺娱乐室和儿童游乐温泉池等休闲娱乐设施，成人儿童，均能在这里找到属于自己的乐趣。

管疾病，失眠等20余种疾病有良好的治疗作用；海洋温泉不仅具有完备的养生功能，更兼具强大的娱乐功能；还配套有意趣盎然的海洋文化主题快餐厅、海乐园、娱乐项目丰富多样的大型游艺娱乐室和儿童游乐温泉池等休闲娱乐设施，成人儿童，均能在这里找到属于自己的乐趣。

（本刊记者 朱亚东）



## 相约金秋 暢游青州古城

—“青州古城游”9月27日正式启动

青州为古九州之一，历史悠久，文化积淀深厚。有着12年国都、1065年省级政治文化中心、1606年郡府治、2216年县治的历史。自西晋永嘉五年（311年）至明朝洪武九年（1377年）青州一直都是山东地区的政治、经济、军事、文化中心。在青州历史上，先后建有广县城、广固城、东阳城、南阳城、东关圩子城、满族旗城六座古城。依托古城数千年兴废而诞生的文化，更是丰富多彩，蔚为大观。

近年来，青州市对北门大街、东门大街、偶园街等7条传统街道，参府街等80条小街巷进行保护性修缮，总长度10000多米，重点地保护修复了偶园、清真寺等文保单位和历史建筑，历史文化氛围更加浓厚。同时，配合青州古城的保护修复，环古城水生态旅游观光带——南阳河已打造一新，宛如一条玉带环绕古城，古城文化与水的生态交相辉映，成为独具特色的旅游目的地。



青州旅游热线: 0536—3221382 网址: www.qzta.gov.cn

◆青州古城、博物馆、龙兴寺、黄楼花卉一日游  
特惠75元  
特惠298元  
◆云门拜寿、古城老街、井塘古村二日游  
320元  
118元  
◆仰天山红叶或泰和山黄花溪+古城探秘二日游  
170元  
520元  
◆仰天山国家森林公园赏红叶一日游  
◆泰和山黄花溪瀑布群一日游  
◆古城探秘、云门拜寿、山水度假、生态养生三日游

各大旅行社均可报名 咨询热线: 0531—86956099

**野三坡 全新景色 全新亮相**

世外桃源 山水奇观

**自驾线路(车程480公里):** 济南—京福高速(北京方向)—德衡高速(衡水方向)—大广高速(北京方向)  
—廊涿高速(涞水方向)—涞水东下, 沿野三坡路标指示

**景区咨询电话:** 4008160505 0312—4568114 0531—82815566 **网址:** <http://www.ysp.gov.cn/>